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RECORDATORI AUGMENT IVA I RETENCIONS PROFESSIONALS  
 

I.- IMPOST SOBRE EL VALOR AFEGIT - IVA 
 
Recordeu que a partir de l’1 de setembre de 2012: 
 
Els tipus impositius d’IVA passen a ser els següents: 
 

- Tipus general: 21 % (18 % fins 31/08/2012) 
- Tipus reduït: 10 % (8 % fins 31/08/2012) 
- El tipus superreduït del 4 %, que afecta a béns i serveis de primera necessitat, es manté. 

 
Important.- Alguns béns i serveis, que fins ara tributaven al tipus reduït del 8 %, a partir de 
01/09/2012 passaran a tributar al tipus general del 21 %. A la Comunicació 19/2012 (que podeu 
trobar al nostre web www.arxer.es), trobareu la llista detallada. 
 
Els tipus del recàrrec d’equivalència passen a ser els següents: 
 

- Caràcter general: 5,2 % (4 % fins 31/08/2012) 
- Entregues de béns subjectes al tipus reduït d’IVA: 1,4 % (1 % fins 31/08/2012) 

 
Els tipus del règim especial d’agricultura, ramaderia i pesca passen a ser els següents: 
 

- Productes agrícoles o forestals: 12 % (10 % fins 31/08/2012) 
- Productes ramaders o pesquers: 10,5 % (8,5 % fins 31/08/2012) 

 
II.- IMPOST SOBRE LA RENDA DE LES PERSONES FÍSIQUES - IRPF 

 
Recordeu que a partir de l’1 de setembre de 2012 (i fins el 31/12/2013) s’eleva del 15 % al 21 % 
la retenció per rendiments d’activitats professionals (en el supòsit d’inici d’activitat, a partir de 
01/09/2012 la retenció passa del 7 % al 9 % durant l’any d’inici i els 2 següents). 
 
A partir de 01/09/2012 i fins el 31/12/2013 també s’eleva del 15 % al 21 % la retenció i l’ingrés a 
compte per rendiments del treball derivats d’impartir cursos, seminaris o conferències, o derivats 
de l’elaboració d’obres literàries, artístiques o científiques, sempre que es cedeixi el dret a la seva 
explotació. 
 
A partir de 01/01/2014 la retenció serà del 19 % (en el supòsit d’inici d’activitat, serà del 9 %). 


